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Освіта як така, ставить перед собою завдання сформувати у того, хто 

навчається комплекс загальних і професійних компетенцій, необхідних для 

здійснення професійної діяльності на ринку праці в умовах жорсткої 

конкуренції. Медична освіта не є винятком. 

Дистанційне навчання - це процес отримання знань, при якому вчитель і 

учень фізично не знаходяться в одному місці. Сьогодення ставить перед 

викладачами та студентами складні виклики – епідемії та пандемії. Це ускладнює 

або унеможливлює безпосереднє спілкування викладача і студента, студента і 

пацієнта. Тобто навчання здійснюється віддалено через Інтернет за допомогою 

відеодзвінків, онлайн-курсів або мобільних додатків. 

У сфері вищої освіти дистанційне навчання, в більшості випадків, набуло 

форми трансляції прямих та записаних лекцій і роботи з онлайн-платформами з 

можливістю інтерактивного спілкування. 

Студент-медик вчиться мислити логічно і розвиває так зване клінічне 

мислення, що є запорукою своєчасної та правильної діагностики патологічних 

станів і захворювань. Це забезпечує збереження життя пацієнта або розвиток 

меншої кількості і більш легких ускладнень, у разі пізнього звернення, а в 

ідеальних випадках - повне одужання хворого. 

Існує десятиліттями відточена система класичної медичної освіти, коли 

студент, починаючи з початкових курсів, опановує навички спілкування з 

пацієнтами, їх физикального обстеження та виконання цілого ряду маніпуляцій. 

Це поступово робить майбутнього спеціаліста кваліфікованим, відточує і 

закріплює практичні навички майже до автоматизму, що і є запорукою точної та 

своєчасної діагностики. Тенденції сучасної медичної освіти спрямовані на 

усунення раннього контакту студента з пацієнтом. 

Патоморфологія є базовою клінічною дисципліною, яка вивчає патологічні 

зміни органів і тканин організму під впливом різноманітних факторів. Для 

глибокого розуміння і засвоєння матеріалу патоморфології необхідно 

максимально точно, натуралістично, наочно представляти і знати ці зміни. У 

правильному оцінюванні макроскопічних та мікроскопічних змін органу 

криється ключ до постановки правильного діагнозу. На практиці, для навчання 



CURRENT ISSUES OF SCIENCE AND EDUCATION 

 128 

студентів патоморфології, використовують ізольовані органи з певними 

патологічними змінами, що демонструють різні форми, стадії, ускладнення 

захворювань, це так звані макропрепарати. Такі органи знаходяться в скляних 

ємностях і залиті консервуючими розчинами для можливого багаторічного їх 

використання. Однак, консервація або не дотримання рецептури складних 

консервуюючих сумішей приводять до ущільнення тканин, іноді до їх 

деформації і, що дуже важливо, зміни кольору тканин. Крім цього, виготовлення 

нових макропрепаратів для поповнення архіву ускладнюється через юридичну 

складову (в тому числі і письмова згода родичів померлого на використання його 

органів з навчальними цілями). Тому майже всі макропрепарати, які 

використовуються в навчанні, є експонатами кафедральних або 

університетських музеїв. Ще одним способом вивчення макроскопічних змін 

органів є вивчення їх на трупі під час автопсії померлого. Такий спосіб не є 

прийнятним, так як неможливо забезпечити відповідним наочним матеріалом 

кожне тематичне заняття для кожної групи студентів. 

Вирішенням виниклої проблеми може послужити виготовлення муляжів-

симуляторів, які максимально точно повторюють всі макроскопічні 

характеристики ураженого органу: розміри, колір, форму, щільність і т.д. Ця ідея 

не нова. Всі використовувані раніше технології - віск, гіпс, пластик, гума, не 

дозволяють в повній мірі передати властивості об'єкта і бути доступними до 

багаторазового використання без шкоди його якості. Сучасні технології мають 

можливість точної передачі необхідних параметрів і властивостей. Кольоровий 

3D друк з правильним підбором матеріалів або їх поєднанням дає широкі 

можливості у виготовленні максимально наближених до натуральних об'єктів у 

необхідній кількості. Але використання дистанційної форми навчання не може 

передати деякі властивості об’єктів, наприклад щільність, взагалі. Це негативно 

впливає на опанування знанням. Які ж позитивні моменти? Якщо вірно 

розподілити час і правильно скорегувати систему, це може буде корисним як для 

викладачів, так і для студентів. Підвищення активності студента і викладача, 

максимальна самомотивація, пошук  і створення навих навчальних технологій, 

створення нового програмного забезпечення – це максимально нівелює недоліки 

дистанційної освіти.  

З огляду на вищесказане, можна сказати, що дистанційні освітні технології 

підвищують пізнавальну активність студентів, тим самим забезпечують успішну 

самостійну діяльність учня і підтверджують доцільність застосування елементів 

онлайн-технологій при вивченні фундаментальних дисциплін. 
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